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УДК:336.
ОСВІТА В СИТУАЦІЇ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ: ПЕРСПЕКТИВИ ТА ТЕНДЕНЦІЇ

Лаута О.Д., кандидат філософських наук, доцент (elena.lauta@nubip.edu.ua)
Національний університет біоресурсів і природокористування України, м. Київ

Кожна суттєва трансформація соціуму призводить до зміни його освітніх перспектив
розвитку. Виникнення глобального простору суспільства не могло не позначитись на
освітніх процесах. Освіта у відповідності до викликів часу залучає до своїх процесів усі
глобалізаційні параметри.
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Планетарний характер розподілу праці (глобальний ринок робочої сили, тим більш
інтелектуального ґатунку) впливає на регіоналізацію освітніх закладів. Формується корпус
країн-експортерів освіти, який є результатом конкурентоздатності вищих навчальних
закладів. Економічний вектор розвитку глобалізації також призводить до того, що освіта стає
різновидом послуг, тобто, з одного боку, зменшується винятковість її статусу (вона припиняє
бути засобом створення еліти), але, з іншого боку, це свідчить про демократизацію освітньої
діяльності, і про всезагальну потребу у даному соціальному інституті.

Екологізація освітніх процесів має зменшити ризики техногенних катастроф і
забезпечити захист природного середовища не лише на рівні державних проектів, а як
внутрішню інтенцію кожної людини. Освітні заклади всіх рівнів мають забезпечити учнів та
студентів належним рівнем екологічного знання, сприяти перетворенню його на складову
культури поведінки окремої особи.

Технологічний вимір глобалізації залучає освітні заклади до всесвітньої мережі
комунікації. Всезагальна інформатизація соціального простору вимагає свідомого
проведення інформаційної політики в галузі освіти (виникнення віртуальних університетів,
дистанційної форми навчання). Закономірним кроком у розвитку науки і техніки, стало те,
що не саме знання має стати результатом нових технологічних розробок, а його втілення в
інноваціях (корисних для суспільства нововведеннях). Тому формується вимога
інноваційності освітніх технологій, тобто формування класу експертів, які б не мали просто
високо спеціалізоване знання, а навички його впровадження у новітні технології.

Демократизація освіти може призвести до зменшення соціальної стратифікації
глобалізованого простору. Адже в інформаційному суспільстві не самі речі, а знання та
вміння ними користуватися стають визначальною формою соціального багатства
(формується «економіка знань»). Мірою поглиблення даної тенденції і є зростання
суспільного значення освіти. Доказом цього є глобалізація самого освітнього простору,
виникнення міжнародних організацій, що займаються глобальним координуванням світових
освітніх процесів.

Високий соціальний статус освітніх закладів свідчить про те, що вони стають
центрами концентрації влади, політичними інструментами впливу на людину і суспільство в
цілому. Проте, зазначені процеси демонструють, що освіта виконує не лише соціальні
завдання, а стає вектором розвитку культурної політики.

Отже, глобалізація є об’єктивним процесом, але є суб’єктивні чинники, які можуть
впливати на швидкість (як прискорювати, так і уповільнювати) процесів глобалізації. Освіта
є одним з таких факторів впливу, тому вона стає стратегією культурної політики в умовах
глобалізації.
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